

Для детей 5 – 6 лет

с 25.05 по 29.05

Тема недели: «Здравствуй, Лето!»

Читаем детям:

- Стихотворение «Что ты мне подарить, лето?» Автор: *Владимир Орлов*
- Словацкая народная сказка "У солнышка в гостях"
- Рассказ «Лето в лесу» Автор: И. С. Соколов-Микитов
- Разучивание пальчиковой гимнастики «Прилетела к нам вчера, полосатая пчела»

Беседуем с ребёнком:

БЕСЕДА «Летние игры». Спросите у ребенка, какие у него любимые игры и занятия летом на прогулке. Расскажите, в какие еще можно поиграть во дворе около дома или на площадке детского сада. («Салочки», «Выше ноги от земли», прыжки на скакалке, рисование мелками, пускание пузырей и.т.д.)

БЕСЕДА «Такая разная природа»

Поговорите с детьми об изменениях в природе, происходящих в природе с летом.

Спросите детей, что такое белые ночи? Почему они у нас? Если ребенок не может ответить, то расскажите ему об этом. Понаблюдайте вместе с ним за небом и солнцем.

БЕСЕДА: «В мире насекомых». Приготовьте картинки различных насекомых (бабочка, паук, комар, гусеница, шмель, стрекоза, муха). Показывайте ребенку картинку насекомого, а ребенок пусть называет его, а также, дает ему описание, рассказывает все, что он о нем знает, поделится своим опытом, когда он увидел это насекомое.

Просмотр любого короткого познавательного фильма про лес летом.

После просмотра обсудите его. Спросите о том, каких животных видели в фильме, как они живут летом. Какая природа летом в лесу, какие растения или деревья он(а) заметил(а). Хотел(а) бы оказаться летом в лесу? А хотели бы погулять в тундре летом?

Играем вместе с детьми:

Дидактическая игра «Ходит, летает, плавает». Приготовьте ребенку картинки различных животных, насекомых и птиц. Пусть ребенок разделит на 3 группы все картинки. 1 группа: летает. 2 группа: не летает. 3 группа: и летает, и плавает, и ходит. (например: утка).

Поиграйте с детьми в настольные игры: лото, шахматы, дженга (любые настольные игры, которые у вас имеются). Они очень сближают семью и помогают весело и продуктивно провести свое время.

Рассказывание по сюжетной картине «Лето»

Покажите ребенку любую картину «Лето». Поговорите о ней. Что на ней изображено? Какая погода на этой картине? Хотел(а) бы оказаться внутри этой картины? А теперь, предоставьте ребенку возможность пофантазировать и представить, что он оказался в картине, гуляет по поляне и.т.д. Уверенны, что у ребенка получится очень интересный и веселый рассказ.

Наблюдение за погодой. Можете выйти во двор, или на балкон. Понаблюдайте за погодой. Пусть ребенок расскажет, какая она. Если есть облака на небе, можете рассматривать их форму, находить интересные облака и придумывать им названия, а также, можете весело попускать пузыри и посмотреть, в каком направлении они летят.

Поиграйте в различные сюжетно-ролевые игры. (ветеринарная больница, библиотека, школа, кафе). Самое главное- это взрослому вжиться в роль и подыгрывать ребенку, и тогда вам всем будет очень интересно.

Полезные сайты:

Раскрасимка : детский сайт - <http://www.raskrasimka.ru/>

Детский сайт «Раскрасимка» предлагает детям всех возрастов большое количество бесплатных раскрасок на различные темы. Они представляют собой простую программу, которая практически не требует освоения и будет понятна маленькому

художнику. Несомненным плюсом является множество цветов и оттенков в палитре для раскрашивания. Разукрашенную картинку можно распечатать или сохранить себе на компьютер.

Солнышко : детский портал - <http://www.solnet.ee>

Познавательно-развлекательный портал для детей и родителей. Статьи о развитии и обучении детей. Проведение викторин и конкурсов рисунков, поделок, фотографий, стихов, рассказов. Проект ориентирован на три основных группы посетителей:

- на детей (игры, мультфильмы, конкурсы, детский журнал, виртуальная школа);
- на родителей (on-line консультации по воспитанию, раннему развитию и образованию детей, обмен опытом);

Потому. Ру: энциклопедия для детей и родителей - <http://www.potomy.ru/>

Проект «Потому.ру» - детская энциклопедия онлайн, содержит в себе огромное количество материала по детской тематике. Это тысячи ответов на детские вопросы для школьников и малышей. Этот детский сайт поможет узнать Вам и Вашим детям больше о том, как все начиналось, как изобретались новые вещи, как делались открытия, как устроен человеческий организм, как живут другие живые существа на нашей планете и еще много-много интересного и неизведанного!

Художественное творчество:

АПЛИКАЦИЯ С ЭЛЕМЕНТАМИ РИСОВАНИЯ *«Дружат дети на планете».*

(вырезанные картинки детей, клей, черно-белое изображение земного шара, зеленая и голубая цветная бумага, краски, кисти, вода). Разрежьте зеленую и голубую бумагу на маленькие квадратики. Предложите ребенку их аккуратно приклеить на земной шар: где суша – зеленая бумага, где вода – голубая бумага. После этого вместе наклейте картинки детей вокруг этого шара. По желанию можете нарисовать с ребенком солнце и облака.

ЛЕПКА: *«Разноцветные бабочки»* (пластилин, доска, стека, салфетки, картинки бабочек).

РИСОВАНИЕ *«Полевые цветы»* (краски, клеенка, вода, кисти, белая бумага, изображения цветов).

Вопросы:

-Какое сейчас время года?

-А какое время года идет после весны?

-Сколько месяцев длится лето? Назови их по порядку.

-Какая погода обычно в это время года?

-В какие игры ты играешь летом?

-Каких животных, насекомых или птиц ты встречал(а) летом?

-Как ты думаешь, почему праздник в первый день лета называется «Международный день защиты детей»?